

# 国资委启动国企、央企职工薪酬调查

## 年底前结束

**本报综合消息** 据国务院国有资产监督管理委员会网站消息,日前,国资委下发《关于做好2013年国资委系统监管企业职工薪酬调查工作的通知》,通知称,为进一步加强国有企业收入分配调控的基础工作,提高国资委系统监管企业收入分配调控工作的科学化、合理化和精准化水平,定于8月15日至10月31日开展2013年国企、央企职工薪酬调查工作。

根据通知,本次调查内容在2012年基础上增加了国家有关部门对国有企业工资内外收入监督检查的部分事项。《2013年国资委系统监管企业职工薪酬调查问卷》及《薪酬调查说明书》可通过国务院国资委网站企业分配局子站下载。

通知指出,本次调查的对象为各省、自治区、直辖市及计划单列市和新疆生产建设兵团

国资委履行出资人职责的企业,以及各中央企业。包括集团总部及所属二级企业、三级企业(含子企业)。各集团总部及所属二级企业、三级企业填报数据为单户企业个别报表的数据,不得是合并报表的数据。

通知要求,2013年国资委系统监管企业职工薪酬调查工作,仍然按照《关于做好2012年国资委系统监管企业职工薪酬调查工作的

通知》(国资厅分配[2012]357号)有关要求执行。各省自治区、直辖市及计划单列市和新疆生产建设兵团国资委履行出资人职责的企业及子企业,应于10月31日前登录国务院国资委网站企业分配局子站上传调查数据。同时,各单位要加强对各级子企业上传数据的检查督促。

(尹深)

### 让“吃空饷”者无处遁形

## 我市已揪出各类“吃空饷”者5731人

□晚报记者 彭慧

**本报讯** “‘吃空饷’和权力腐败是一对孪生兄弟,一定要让他们彻底暴露在阳光下。”8月21日下午,在省监察厅主要领导、市(县)纪委监委、市人社局、市财政局等多部门主要领导参加的“吃空饷”阶段总结座谈会上,市委常委、纪委书记杨正超表态,要解决“吃空饷”问题,各单位“一把手”要负全责。

我市“吃空饷”专项治理工作分自查自纠、集中核查、整顿规范3个阶段。为调动各单位积极性,对自查出的“吃空饷”人员,主动承认错误并退还违规领取的工资和福利补助及能积极主动如实上报纠正“吃空饷”人员的单位,可不予追究该单位主要领导和分管领导的责任,由所在单位负责清退已领取的工资和补贴,上缴同级财政,并到相关部门办理核减工资和编制手续。

记者了解到,在自查自纠阶段,全市主动上报“吃空饷”人员3902人,其中县、市、区有3768人,市直单位有134人。在集中核查阶段,全市初步核查出各类“吃空饷”人员1829人,其中县、市、区1434人,市直单位395人。目前,我市查出的各类“吃空饷”人员已达5731人,按每年每人平均工资2万元计算,仅此一项,开支已超过1亿元。

## 公共场所卫生否?市卫生监督拉开大网

截至今年7月31日检查14842家公共场所卫生

□晚报记者 张志新

**本报讯** 及时向市民提供医疗、公共场所、生活饮用水、餐饮具等方面卫生监督监测信息,可以增强市民在消费领域的知情权,使市民在消费上更加理性。8月20日,记者从全省2013年上半年卫生监督信息报告分析通报会上获悉,截至7月31日,全省卫生监督部门检查134579家公共场所卫生,其中,我市卫生监督部门检查14842家公共场所卫生,数量位居全省各地市第一。

据介绍,日常生活饮用水水质、室内游

对于公职人员“吃空饷”问题专项治理工作,尽管我市在全省先行一步,但在实际工作中,仍有多个县、市、区或单位自查自纠流于形式,没有真问责,单位虚报、漏报、瞒报现象比较突出;部分单位人员在自查中弄虚作假,用虚假病例、请假条等应付;存在核查组刚走,举报就跟来现象;个别单位管理混乱,存在盲区和死角等8个方面的问题。

据了解,下一步,市纪委将严格按照我市界定的15种“吃空饷”行为进行核查,单位“一把手”、分管领导、人事科长、核查组长都要对核查结果负责;在继续加大清查力度的基础上,对已核查过的单位采取回头看,严格责任追究。同时,加大宣传力度,鼓励和发动社会各界对“吃空饷”人员进行举报,对已接到的举报,做到有举报必调查,必出调查结论。经复核发现问题或有举报经调查属实的,严肃追究单位主要领导、相关人员及核查组成员的责任。

市纪委监委相关负责人表示,教育和卫生系统“吃空饷”问题一直比较严重,9月1日开学后,本次专项治理工作的重点,将转向教育系统。重点治理长期不上班,擅自离岗,未经组织、人事和教育主管部门同意及未履行人事调动手续借调到外系统或其他学校等八大类问题。

## 河南省新农合大病医保增15个病种

病种总数达35种,新增病种全为14岁以下儿童常见大病,新政9月20日起实施

**据新华社电** 对那些孩子患有大病的家庭来说,这则消息可能是他们期盼已久的喜讯——8月20日下午,省卫生厅召开新闻通气会宣布,从下月20日起,将苯丙酮尿症等15种儿童常见大病纳入新农合重大疾病保障范围。届时,我省新农合大病医保病种总数达到35种,居全国前列。

### 常见的儿童复杂型先心病全纳入

15个新增重大疾病病种分别是:苯丙酮尿症,双侧重度感音性耳聋,尿道下裂,先天性幽门肥厚性狭窄,发育性髋脱位,脊髓栓系综合征(脊髓脊膜膨出)和9种复杂型先天性心脏病(完全型心内膜垫缺损,部分型心内膜垫缺损,主动脉缩窄,法乐氏四联症,房间隔缺损合并室间隔缺损,室间隔缺损合并动脉导管未闭,室间隔缺损、动脉导管未闭并肺动脉瓣狭窄,房、室间隔缺损合并动脉导管未闭)。

省卫生厅副厅长秦省表示,这15种病的共同特点是:都是14岁以下儿童的常见大病,保障对象也都为我省14岁以下参合儿童(具体限定年龄根据病种不同);如果不及时治疗,会造成终生残疾等严重后果,甚至危及生命;治疗难度较大,医疗费用较高;治疗效果好,社会效益显著。

此前我省20种新农合大病医保中有儿童先心病病种,但此次首度将大病保障范围扩大至手术难度大、费用高的复杂型先心病。据悉,我省常见儿童复杂型先心病已全部纳入15个新增重大病种。

### 报销比例是实打实的“干货”

按照规定,这15个病种的患病儿童住院治疗的,在省、市级医疗机构限额范围内的实际医疗费用,由新农合基金分别按65%、70%的比例进行补偿;门诊治疗的,统一按限额内实际医疗费用的80%进行补偿。

省卫生厅农卫处处长王耀平解释说,这表示这15个新增病种和已有的20种大病医保病种一样,报销比例是实打实的“干货”,不设起付线,不受基本药物目录限制。

据悉,15个病种中,除苯丙酮尿症(其中包括经典型苯丙酮尿症和四氢生物蝶呤缺乏症)为门诊救治病种外,其他均为住院救治病种。

此外,对民政部门认定的大病困难儿童,还将在新农合补偿基础上,由当地民政部门再按住院和门诊费用的15%予以救助。这意味着,患苯丙酮尿症困难儿童报销比例可达到限额内实际医疗费用的95%,患其他门诊救治病种的困难儿童报销比例最高可达到限额内实际医疗费用的85%。

每年至少有500名聋儿受益

15个新增病种包括双侧重度感音性耳聋。据了解,患此病者不经过及时治疗会成为聋哑残疾,而经过人工耳蜗植入和语言康复训练后,则可像正常人一样具备听说能力。新政规定,人工耳蜗植入术新农合最高补偿限额为7万元,包括单只人工耳蜗费用和手术费,限定年龄为8岁以下参合儿童。

郑大一附院耳科副主任卢伟告诉记者,由于人工耳蜗费用高昂,一些耳聋患儿困难家庭因此不得不放弃治疗。而新政出台后,虽然补偿费用只能做到单侧植入,但已能满足聋儿基本生活需要。据估算,每年我省将有至少500名这样的聋儿受益。

苯丙酮尿症则是一种先天性遗传代谢疾病,患儿从出生起就“不食人间烟火”,不能吃母乳和普通奶粉、米、面等食品,否则就会造成不可逆的脑损伤,成为智障儿童。而他们能吃的特殊治疗性食品如特殊奶粉、无/低苯丙氨酸米面等价格昂贵,每年需花费1万元以上。

据省新生儿疾病筛查中心副主任苏立介绍,该病在我省新生儿中的发病率为1/8600左右。我省去年新生儿大约为160万人,以此测算,每年该病新生儿将近200人。

列入大病医保后,经典型苯丙酮尿症患儿(3岁以下)治疗性食品费用也可以报销了,新农合最高补偿限额为14000元/年。四氢生物蝶呤缺乏症患儿(3岁以下)专用药品费用昂贵,但“新农合补偿累计不超过年度封顶线”的政策给了患儿家庭切实的依靠。今年新农合年度封顶线达到15万元。

## 工行手机银行 开启生活新模式

近年来,银行提供的金融服务日趋电子化,网上银行、手机银行等新型的服务模式不断涌现并日益普及,其中,手机银行更是以方便、快捷、实用,彻底颠覆了人们传统的金融理财方式,把银行直接装进了自己的口袋里。不过,一些人群对手机银行的安全,以及操作是否便利等还存在很多疑问,还不能完全真正信赖手机银行。为此,记者采访了工行周口分行电子银行中心的专家。

专家说,以目前工行手机银行为例,它所提供的服务几乎覆盖了银行业务的方方面面。

习惯记账的市民,无须跑到网点打印对账单,用手机就可查询到所有消费明细;坐在沙发上,想起要缴水电费了,上工行手机银行缴费站就能轻松搞定;外地出差,不必带过多现金,一旦遇到急需用钱的情况,可通过工行手机银行无卡取款消费;发工资了,赶快上手机银行买点理财产品等,这都是工行手机银行带给人们的生活便利。

另外,虽然现在银行网点环境越来越好,但是为了一些常规性的手续总是往银行跑很是麻烦。对此,工行手机银行就可以提前为人

们点好常用的银行服务。比如,你是房贷一族,可以通过手机银行查询贷款信息及还款计划,并方便你每月通过账户转账来还款。比如,你常常刷卡消费,就可用手机银行来查看信用卡刷卡明细可按时还款。又比如,你是家庭主妇,工行手机银行的缴费站服务就能“包罗万象”,水电煤气费、电视费、宽带费、手机话费、学杂费等,让你远离“跑银行”的日子。再比如,你出国旅游和国外求学,工行手机银行还能提供小额购汇服务,让你出境更轻松。

现在,人们的理财意识越来越强。使用工

行手机银行能真正满足人们随时随地进行财富管理的需要,并可轻松抓住任何一个实现财富保值增值的机会。

(闫云霞)

